2.

Ebben a rovatban havonta tiz-tiz olyan érdekes — kénnyebb vagy nehezebb — feladatot mondunk el, amelyek a
Matematikai Didkolimpiara elGkészitGiil szolgalnak. A feladatok megoldasait nem kérjiik bekiildeni, és a megoldasokat
sem fogjuk ismertetnil

1. A térben adott 100, paronként metszs egyenes gy, hogy semelyik harom nincs egy sikban. Mutassuk meg, hogy
van olyan pont, amin mindegyik egyenes atmegy!

2. Egy sikban fekvd n egyenes legfeljebb hany részre oszthatja a sikot? Egy sikban fekvs n négyzet legfeljebb hany
részre oszthatja a sikot?

3. Az ay, asg, ..., an, pozitiv szamokra teljesiil, hogy a; < a;41 < 2a; (=1, 2, ..., n—1). Mutassuk meg, hogy az

S:ialiagﬂ:...ﬂ:an

Osszegben meg lehet az el6jeleket valasztani ugy, hogy —a; < s < ay teljesiiljon!

4. Mutassuk meg, hogy van olyan egész egyiitthatos polinom, amelynek egyik gydke a v1+ v2+ ...+ v/100 szam!

5. a) Egy 10 tagu tarsasagrol tudjuk, hogy barmely harom tagja kozt van ketts, akik nem ismerik egymast. Mutassuk
meg, hogy talalhat6 a tarsasdgban négy ember gy, hogy koziiliikk senki sem ismeri a masik harmat.

b) Mutassuk meg, hogy egy (n +k]—€1_ 2) taga tarsasdgban vagy talalhaté n ember, hogy barmely ketts ismeri
egymaést, vagy talalhatd k ember, akik koziil semelyik kett6 nem ismeri egymast.

c) A térben adott 21 pont ugy, hogy semelyik négy nincs egy sikon. Barmely harom altal megadott haromszoglapot
(mindkét oldalat) pirosra vagy kékre szinezziik. Mutassuk meg, hogy mindenképpen lesz olyan tetraéder, melynek
minden lapja azonos szint. Hany pontot kell venniink, ha a haromszoglapokat harom szinnel szinezhetjiik ki, hogy
akkor is mindig legyen egyszind tetraéder?

6. Az a9 = 0, a1 = 1, apt1 = ap + an—1(n = 1, 2, ...) szabéllyal definialt sorozatot Fibonacci-sorozatnak
nevezzik

Igazoljuk a kovetkezdket:
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OnOn+3, 20n+10n+2 €S aony3 egy derékszogi harosmszog oldalai.

7. Gyongyiink van 2n kiilénbo6z6 szinben. Nyaklancot kell késziteniink gy, hogy a szomszédos gyongyok kozott
minden szinpar legalabb egyszer eléforduljon. Mutassuk meg, hogy a nyaklancot 2n® darab gyongybdl elkészithetjiik.
Elegendé-e a nyaklanchoz 2n* — 1 darab gyéngy?

8. Irjunk egy kor keriiletére 2" (n = 2) darab pozitiv egész szdmot. Ezutan a szadmok kozé irjuk kiilonbségiik
abszolut értékét, majd az eredeti szdmokat toroljiik. Mutassuk meg, hogy az eljarast elég sokszor ismételve csupa
nullat kapunk. Igaz-e az allitds akkor is, ha nem kettShatvanyboél indulunk ki?

9. Szamitsuk ki a kovetkezs Osszeg egész részét:
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Utmutatas: igazoljuk és hasznaljuk fel az alabbi —1 < o < 0 és n, k > 2 esetén érvényes egyenlGtlenséget:
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10. Bizonyitsuk be, hogy ha p és g egymastoél kiilonboz6 szdmokra p + g = 1, akkor
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LA feladatmegoldasokkal kapcsolatos kérdéseikkel és problémaikkal az érdeklddsk forduljanak a szerkesztGséghez. Leveleikre irasban
valaszolunk.

2Leonardo de Pisa, més néven Fibonacci olasz matematikus 1200 koriil élt, ez a sorozat az 6 nevét viseli. A sorozat a kivetkezd, altala
megoldott problémabdl keletkezett: Hany par nyul szarmazhat egy évben egyetlen parboél, ha minden par havonta egy part nemz, amely a
masodik hénaptdl kezdve lesz nemzGképes, és egyik ivadék sem pusztul el? Lasd példaul D. J. Struik: A matematika révid torténete, 90.
old.



